

今日12版

第313期 总第8125期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:4.50元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2014.11.28

星期五
甲午年 十月初七
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwd
weibo.com/jrbs

股权众筹监管意见将出台:严格执行合格投资人制度

◎会成立专门的众筹专业委员会,会员由众筹平台组成。

[P2]

离2015年1月21日
第二届中国企业家春晚

还有54天

本期导读 Highlights

优酷

推边看边买跨界营销玩法

首批达人店铺率先亮相,上优酷,看视频就“购”了。

[P3]

无营销部的爱马仕
如何做营销?

爱马仕的手段可不仅限于它那些可望而不可求的知名手包,而其中一种方式,就是它顺延到网络的创造力。

[P3]

四年艰辛化为丰收喜悦

中铁二十三局三公司沪昆客专项目主体工程全部完工

11月24日,随着高山隧道右侧道床最后246米无砟轨道的顺利浇筑,中铁二十三局三公司沪昆客专项目主体工程全部完成。

[P4]

《星际穿越》的新派营销

《星际穿越》的推广团队使出了几招有别传统电影营销的新手法。

[P5]

车企营销靠什么打动年轻人

不久前奥迪A3“型”动日上一系列创新营销给出了一种回答。多渠道的营销手段,将一系列传统和互联网营销方式融入其中,其意不凡。

[P6]

营销借人气 城市聚人气

定安近期日益增加的人流和不断提升的人气,彰显其近年来城市营销的积极成效。

[P7]

餐饮业转型成效逐步显现
增速回升近10%

中国烹饪协会会长姜俊贤表示,餐饮业转型升级成效渐显,整体呈现“曲折前进”态势,但高端餐饮业仍然压力重重。

[P9]

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。
本报人员个人不得以新闻舆论监督之名
向企事业单位和社会各方面收取任何费用;
本报任何个人不得以任何理由向企
事业单位和社会各方面收取现金,广告
等宣传需正式签订本报合同并通过银行
汇款到报社账号,不得以任何理由收取
现金或转付到与报社无关的其他账号。
违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及
社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87344621
举报传真:028-87325242
企业家日报社

众筹掀起全新融资风潮 专家呼吁:别碰法律红线,应为众筹立法



■本报记者 李凤发

从创业到卖房,近年来以“众筹”为名义,国内多个行业掀起了全新融资风潮。在湖南衡阳,衡阳市长河集团正试图将众筹模式引入一个酒店项目。11月24日晚上,长河集团总经理蒋华北邀请部分众筹爱好者进行了一次分享会。虽然会上争论不断,不过,大家一致认为,现阶段的酒店众筹仍处于“试验期”,参与者最好弄清自身权益再出手。

11月22日,“筹融未来——中国(湖南)众筹金融创新与规范发展高峰论坛”在长沙举行,邀请互联网金融监管部门以及理论界、实务界、法律界人士共同探讨众筹金融有关的话题。

众筹正当时,关键做对项目

记者经过网上查询,得知众筹的兴起源于美国网站kickstarter,该网站通过搭建网络平台面对公众筹资,让有创造力的人可能获得他们所需要的资金,以便使他们的梦想有可能实现。这种模式的兴起打破了传统的融资模式,每一位普通人都可以通过该种众筹

模式获得从事某项创作或活动的资金,使得融资的来源者不再局限于风投等机构,而可以来源于大众。在欧美逐渐成熟并推广至亚洲、中南美洲、非洲等开发中地区。

实际上,“众筹”这形式在古时的中国就有了,古代的寺庙就是众筹模式建立的。

什么人适合搞众筹呢?参与长河集团众筹分享会的湖南三创集团副总经理橙峰建议,众筹发起者首先要有名气和权威,能让别人相信你。其次要有专业能力,是相关行业的专家。但有这些还不够,最重要的是你做众筹的出发点是什么?众筹涉及很多利益,要把事放到利前。

在长沙参加“中国(湖南)众筹金融创新与规范发展高峰论坛”的贷帮网创始人尹飞却对记者提出了另外一种看法,他认为,做众筹不一定要是行业知名人士,主要是产品(项目)要对你的特定受众人群有特色,能吸引他们。其次要有线上和线下的推广能力,需要包装,像现在的马佳佳和锤子手机等。但这些能力不一定是创业家必备的,需要专业的机构,整合推出去。现在是扁平化的时代,如果不能掌握这些能力,就会被边缘化。

此外,尹飞就如何搭建众筹体系也谈了

自己的看法。他认为,首先需要一个持续而优秀的项目的发掘能力,可以小而美,但不要图大,大平台是马云玩的;第二要有互联网平台的运营经验,这方面的人才湖南非常欠缺,这个要打破门户之见,要和北上广的公司合作。最后还要一个容易管理的技术平台。P2P现在已经烂大街了,但众筹正当时,今年大家如果愿意用自己公司核心业务做众筹的话,投资两三年翻一番还是可以的。

众筹重在参与度

对众筹有所研究的中共衡阳市雁峰区工业项目集聚区管理委员会书记杨家旭告诉记者,他认为有一句话对众筹概括比较到位,即“集众人之智,筹众人之力,圆众人之梦”。杨家旭说,众筹不仅仅是筹钱这么简单,应该通过吸引一大批对项目感兴趣的小伙伴加入,从项目的定位、产品的研制都让小伙伴们参与,聚集大家的智慧做出一个牛逼的产品,然后通过小伙伴的体验和口碑传播,将产品和更多的人连接,众筹强调的是一种参与感,这种参与是全方位的,参与众筹的人和项目、发起人之间是一种你中有我、我中有你的关系。

众筹天使网创始人吴子凡建议,众筹并不只是简单的筹钱,它筹集的是人脉、市场等多个要素,因此千万不要只盯着股权市场。现阶段最好的方法是通过产品众筹导入产生股权众筹,如果要做100人的股权众筹,可以将分成两拨,分别注册两家公司后再投资到项目中去,这样会减少后期很多麻烦。

吴子凡说,任何东西都可以来做众筹,但前提是具有良好的模式设计,不能仅是筹钱,投资人是很实际的。如果大家一定要做众筹,他建议大家要和三家机构合作,第一律师事务所,可以规避法律风险。第二会计师事务所,需要清晰的财务状况。第三要和管理公司合作,能够迅速给你完整的众筹建议。

众筹须知六条法律红线

“众筹是什么?就是‘众人筹一笔钱,联合起来折腾点事’,但一不小心就会变成‘吴英式’的非法集资”。11月22日,在长沙举行的“中国(湖南)众筹金融创新与规范发展高峰论坛”上,中央财经大学金融法研究所所长黄震对于规范中国的众筹提出了六条法律红线:第一,不向非特定对象发行股份;第二,不向超过200个特定对象发行股份;第三,不得采用广告、公开劝诱和变相公开方式发行股份;第四,对融资方身份及项目的真实性严格履行核查义务,不得发布风险较大的项目和虚假项目;第五,对投资方资格进行审核,告知投资风险;第六,不得为平台本身公开募股。

而在众筹立法的层面,湖南省证监局新业务处处长经济学博士曹立总结认为,众筹立法需要明确众筹的性质、适用范围、业务规则、参与各方的权责和监管制度的安排,符合党中央、国务院关于支持中小微企业、发展普惠金融的工作部署,有助于提升多层次资本市场支持实体经济发展的能力,已势在必行。



龙阳伟业荣登“中国企业社会责任500强”榜单

本报讯 为推动我国企业更好地履行社会责任,以CSR新标尺提升企业价值和品牌影响力,由中国企业评价协会联合清华大学社会科学学院依据《中国企业社会责任评价准则》编制的“中国企业社会责任500强”榜单将于12月11日在北京钓鱼台国宾馆隆重发布。

鉴于龙阳伟业对自身责任、使命、宗旨有

清醒的认知和定位,并能够遵循以企业发展、客户增值、员工成长、社会繁荣和环境友好为价值取向的利益相关方的良性互动,尤其是公司研发生产的“FS101、FS102地下刚性(复合)防水技术”和“360度地下(系统)防水管理系统”,为建筑安全的提升做出了巨大的贡献。中国企业评价协会评委会,经过为期六个

月的舆情监测分析、专家团队调研和严格打分评测,龙阳伟业从1600家候选企业中脱颖而出,进入了2014年“中国企业社会责任500强”榜单,并位居458位。

据悉,全国政协委员、中国企业评价协会副会长、国务院发展研究中心研究员、原副主任侯云春,国务院发展研究中心副主任张来明,

中国商务部副部长王超等领导将出席发布会并致辞。中国石油化工集团董事长、党委书记傅成玉,天津房地产集团党委书记、董事长郎达,福耀玻璃集团创始人、董事长曹德旺,美国PPG工业公司亚太区总经理延彩明,京东集团创始人兼CEO刘强东等多位商界嘉宾将进行主题演讲。

(记者 王镜榕)

